

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LX.-Núm. 15.449

DIARIO DE LA NOCHE

Lunes 2 de Enero de 1933

PELICULA ONUBENSE

Lo Inconsciente y el Crimen
Vázquez Zamora y M. Hidalgo

Ya hace años, cuando aquel hombre con un corazón, como vulgarmente se dice, que no le cabía en el pecho, y que en vida se llamó Facó Muñoz, me invitaba cariñosamente para que colaborase en la "decaña", mis crónicas con el título de "Aniezaros", que si bien no eran un "horilegio" literario, por lo menos, estaban escritas con el máximo de la buena fe, y con la intención honrada que fueran "sinapismos" morales para el desprecio y, algunas veces, ignorancia de aquellos sectores de la vida que se creían omnipotentes en el cargo que le dieron como "propina" los azares y caprichos de la vida a "films" para que el lector no se aburra, y se consiga, por lo menos, escribir deleitando. Una "simbrosis" espiritual entre dos estudiosos jóvenes que terminarían este año la carrera de Derecho, los hace sentir y pensar al unisono, manifestándose en un libro.

Además, el libro va avalado con un prólogo de uno de los "ases" más sugestivos y originales de la ciencia Psiquiátrica. Me refiero al Dr. César Juarros.

Y ahora, paciente lector, ahí van mis impresiones subjetivas, sobre este ameno libro escrito por un hijo de Huelva de rai-gambre netamente choquera y que ha tenido el cariño de entregármelo con una atenta dedicatoria, llamándose (mi pequeño amigo) teniendo una talla física de cerca de dos metros, y con un cerebro tan bien construido que puede aventurarse, para el porvenir, que tendrá grandes triunfos como abogado, y hombre cultivador de esta nueva ciencia adaptada al Derecho.

No supone el delito, como terapéutica, un castigo o una venganza, sino al contrario, el remedio, debe ser, educando al que delinque.

El conocido y amargo refrán (que nadie es profeta en su tierra) no encaja en este hijo de Huelva, pues la Diputación Provincial le tiene asignada una beca, por su brillante hoja de estudios, y respecto a la crítica de su libro los grandes rotativos cuadriláteros lo elogian como merece, y lo alientan para lo futuro.

Todo el "cogollo" del libro de Vázquez Zamora y "compañía" se basa en el estudio honrado del psicoanálisis aplicado para la "dirección" moral del criminal, siendo para el jurista y el médico, algo así como si dijéramos de los Rayos X del alma.

¿Qué es el psicoanálisis? Para algunos escritores, su estudio terminaría con la "tranquilidad" del alma, pero para otros el "desnudismo" de ella como imperativo de una moral sana y biológica, desprovista de esa intransigente mogigatería, pegando con ella al mejoramiento de la especie que bien necesitamos, y crear una moral sexual más en consonancia con la higiene moderna, que los hombres sean más "macho", ya que algunas mujeres, fortunadamente las menos, quieren o pretenden ser menos "hembras". Para Freud, "apóstol" del Psicoanálisis en el mundo, vale de lo inconsciente en el intrincado terro profundo de todo hombre.

De qué manera le arranca este secreto? número: por la fuerza, pues en la antología, como en los tiempos modernos, tantas declaraciones se han conseguido del "vergajo".

Segundo: Aprovechando el cansancio o el ligero descuido de la víctima. Ejemplos hemos muchos en la vida.

Tercero: Aprovechando con paciencia y tesaca, el momento en que la víctima se duerme, al control de su secreto, y se traiciona a sí mismo. Ejemplos, muchos.

Cuarto: Yo he perdido el ritmo con el "laro", tan en "resaca" y falta de "claro", a inteligencia o de la educación, los insos se imponen y fatalmente se comete delito.

Vázquez Zamora y su colaborador, con una modestia que los eleva más, no quieren o no se atreven a dar la terapéutica del delito. Nosotros, en la modestísima esfera en que vivimos siempre, hemos abogado por la supresión de la pena de muerte, que en loable acierto cristiano ha suprimido la República. Pero como estamos convencidos de que los hombres son un "complejo" de materia y espíritu, se necesita para cuando predominan las impurezas del "barro", cárceles, presidios, en el sentido moderno; y para los extravíos del alma, manicomios, escuelas, y caridad práctica para el prójimo.

Yo creo, lector, que tanto el Psicoanálisis como el Hipnotismo practicados por los médicos de controlada moral, prestan un valioso servicio para el diagnóstico de muchas enfermedades, practicado, nunca con miras "espectaculares", algo parecido con el muerto y sepultado y famoso "Trigémino", escarnio y desprestigio de los que lo tomaron como medio de lucro, más que científico.

Para el ilustre prologuista de este interesante libro, como para los autores de discipulos aventajados y predilectos del doctor Juarros, le agradeceré las enseñanzas que he sacado de su lectura, y si muchos peritos médicos se adelantaron más en el estudio imparcial del Psicoanálisis, muchos delincuentes estarían en el manicomio, en vez de la Cárcel. Yo, sufrido lector, te aconsejo, si eres hombre de conciencia escrupulosa y tu vida no es un sig-zzag de convencionalismos petrificados, compres y leas el libro de Vázquez Zamora; y, aunque yo no comparto todas las heredades que los detractores del Psicoanálisis le achacan, no todo es "lívido" en la especie, como creen los inconscientes "devotos" de Freud, pues en la "gama" del beso existe un abismo moral y material, entre el dado a una angelical criatura de pocos años, a una hembra de veinte años, en todo el esplendor de su belleza, a no ser que se esté clasificado en la "fauna" humana de esos monstruos como el Garayó nuestro, de herencia claramente morboza, y su otro compañero de esto tiempos, que nada tenía que envidiarle. Me refiero al "vampiro" de origen alemán Peter Huerten asesino de inocentes criaturas, al que la Justicia, lo eliminó de la sociedad, ejecutándolo.

DOCTOR ONUBA.

Banco Hispano Americano

62 DIVIDENDO ACTIVO

El Consejo Superior Bancario, manteniendo el criterio establecido en el año último respecto a la conveniencia de reforzar los fondos de reserva de las entidades bancarias, destinando a ese fin una parte importante de las utilidades obtenidas en las operaciones realizadas en el ejercicio respectivo, ha dispuesto que el dividendo activo que reparta la Banca inscrita con cargo al actual ejercicio no exceda del 60 por 100 del repartido en 1930.

El Consejo de Administración de este Banco, acatando esa disposición de la Superioridad, cuya modificación no le ha sido dable obtener, a pesar de haberlo solicitado, fundándose en la favorable perspectiva de la liquidación del actual ejercicio, ha acordado (a reserva de lo que pueda resolver en su día la Junta General ordinaria, con la conformidad del Consejo Superior Bancario) repartir a los señores accionistas un dividendo activo de 10 pesetas por acción que, con el repartido en el mes de julio último, forma un total que representa el 6 por ciento del capital desembolsado.

El pago de ese dividendo, que los señores accionistas percibirán libre de todo impuesto, quedará abierto desde el día dos de enero en las oficinas centrales de este Banco, en las de todas sus 143 Sucursales y en los Bancos de San Sebastián, de Gijón y Herrero de Oviedo.

Madrid 29 de diciembre de 1932.
El Consejero-Secretario General,
RAMON ALVAREZ VALDES

Aspectos locales

Reportajes del momento

1.932-33

Día y noche lloviendo en el último día del año. Era la lluvia llanto por la muerte del año? Llanto, entonces, copioso y aburrido de los mortales. Era presagio de que el presente año ha de mejorar al fenecido? Pesimismo, en este caso, que hay que deshacer haciéndose al optimismo.

De todos modos ¡vaya una despedida que hizo el tiempo al 1932!

Como si se hubiera abierto una fosa a la tradición, junto a la fosa del año viejo, así se deslizó la última noche de este, apareciendo borrada, en su cuadro, la estampa clásica del pueblo asomándose al nuevo año.

Soledad y silencio fueron las características del tradicional momento de "transición". Silencio y soledad a los que se sumó el puerto, en el "desierto" de sus aguas y con la carencia de sus sirenas que, al sonar, eran inyecciones de júbilo aplicadas a los ánimos de los onubenses.

Unas campanas, entre apagadas y como entre medrosas, llamaron a los fieles hacia el templo. Algunas que otras pitadas de Talleres o Fábricas alteraron, en algo, la frialdad espectacular; y los espectadores, con ansias de salir, de una vez y para siempre, de aquella escena, entraron en el disfrute del nuevo año.

No más dió de sí la noche tradicional que no fuera el cohete imprudentemente manejado y la abundancia de "copas" sin efectos lamentables.

Así entró el año 1933 que bien venido sea para cambio de todo aquello que de malo tuvo su antecesor por lo mucho y bueno de que estamos tan necesitados.

¡Ah! Y si ha de darse por sentado que la entrada de año ha sido precursora de que todo el año ha de llevarse lloviendo, bien podemos prepararnos.

Por cierto, que a propósito de la lluvia, hemos de hacer un ruego al Ayuntamiento, después de los trabajos de desague por la cuadrilla de obreros municipales. Y es este ruego que, por humanidad, se provea, a esos hombres, de capotes con que preservarse, en parte de la lluvia que les cae durante sus faenas, cuando dicen

las nubes "allá va". Es lo menos que debe hacerse, por indiscutible razón de evidente preponderancia.

Hecho este inciso, que dedicamos al alcalde, cerremos la cámara informativa del 32-33 y pasemos a del 33 hablar.

Esto haremos tras arrancar la primera hoja del calendario, coincidente con el tan bien primer domingo del año, lluvioso y fangoso como el día anterior.

La Juventud triunfante

Día primero de año que en Huelva puede llamarse, al par, día de la Vejez desvalida, fué éste al que se recibió con cantos de la Masa Coral del Orfeón Onubense y bailes de la juventud del mismo, congregándose en familia "orfeonística" las de los muchos socios que del Orfeón son. Simpática Sociedad es ésta, cuyo local se convirtió en atrayente hervidero de animación y alegría y en cuyo local se obsequió con las consabidas uvas.

Previo este mismo obsequio, se hizo también un lucido recibimiento, al año nuevo, en el Círculo Republicano Demócrata de la antigua calle Zafra, hoy calle Luis Romero, viéndose el salón concurridísimo.

Acordándose de los pobres

Cuantos pobres, en solemnidad se acercaron a las mesas del Restorán municipal, tuvieron su buen plato, obsequio de la Diputación provincial.

En esta forma, celebró la Comisión Gestora el nuevo año.

Por ello, justos plácemes merecen los organizadores de tan loable obra.

Notas finales

Y pasada la "película" huelvana, en síntesis de sus impresiones, como nuevo acudimos a la Redacción en este primer día la borlabe del flamante año, en que el Sol ha vencido haciendo espléndido y primaveral, como anunciando toda una era de fealdad en compensación de las vicisitudes que haya ocasionado su antecesor.

Que así suceda y que el 31 de diciembre de 1933 hagamos una gran despedida de gratitud.

CIRES.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 2 de Enero de 1913

El año viejo se despidió dentro de la mayor animación. La ría presentaba fantástico aspecto disparándose numerosos cohetes desde los barcos y tocando sus sirenas. En muchos barcos hubo música y canciones.

Ayer se declararon en huelga los vendedores de pescado, protestando de la nueva tarifa por la que tienen que tributar al Municipio y que empezaba a regir en dicha fecha. El Ayuntamiento tuvo que montar tres puestos para abastecer a la población.

En la calle San Francisco, fué atropellado por un carro, el niño de seis años de edad, Francisco Vizcaino Delgado, resultando con la fractura del fémur derecho por su tercio medio y siendo calificado su estado grave.

En la madrugada de ayer intentó suicidarse, ingiriendo un líquido en que había disuelto gran cantidad de fósforos, Rafael Pérez Esquivel, de 30 años, con domicilio en la carretera de Gibraleón. Después de curado, quedó en grave estado.

Ha dado a luz una niña la esposa de don Ricardo Terrades.

Ayer se posesionaron de sus ministerios el señor Alba, de Gobernación; el señor Barro, de Gracia y Justicia; el señor Suárez Inclán, de Hacienda. Mañana se posesionarán del ministerio de Estado el señor Navarro Reverter y del de Marina, don Amalio Jiménez.

Don Antonio Maura se ha dirigido a los señores Dato y Azcárraga, comunicándoles su inquebrantable decisión de retirarse a la vida privada. En el mismo sentido ha dirigido una carta al presidente del Congreso, señor Moret.

La retirada política del señor Maura ha causado gran sensación. Se asegura que lo mismo hará el exministro señor La Cierva y otros conservadores. El señor Ossorio Gallardo ha presentado su renuncia al acta de diputado.

Los albaneses rechazan la idea de que se les de un príncipe otomano, sino un jefe europeo, secundado por consejeros europeos también.

La libra se cotizó a 27,08 y el franco a 7,60.

HACE MEDIO SIGLO

Día 2 de Enero de 1883

El teatro se ve cada noche más concurrido, habiéndose agotado todas las localidades en las dos últimas representaciones, dadas por la Compañía que dirige don Pedro Delgado.

Los servicios prestados por la Guardia civil de la Comandancia de Huelva durante el mes de diciembre han sido de 117 detenciones, 55 de ellas de ladrones y otros delincuentes.

El Consejo de ministros se ha ocupado hoy del Jurado y de los nombramientos y traslados de gobernadores.

Mr. Gambeta ha fallecido en la madrugada de ayer. La muerte del gran tribuno francés ha causado enorme sensación.

El martes de la pasada semana se le con-

cedió la licencia correspondiente al capitán Allen Meay, del condado de Hordín, Kentucky, de San Francisco de California, para contraer matrimonio. El capitán cuenta 101 años de edad y la novia escasamente 19 años.

La libra se cotizó a 47,25 y el franco a 4,90.

CHISTES DE LA EPOCA

En el Juzgado de guardia:
—Cómo es eso, ¡so picaro! Es decir que pasas por una calle, ves que dos hombres golpean a una mujer y les ayudas con dos garrotazos que administras a la pobre víctima.

—Qué quiere usted, señor juez, me ha ido tan mal en mis tres matrimonios, que no puedo ver que le pegan a una mujer sin ayudar.

una rebaja en los precios según la importancia indicada en cada caso.

El total de los cheques, que contiene el carnet representa algunos millones de francos, y se comprende que sean enviados gratuitamente por los organismo oficiales de propaganda.

Los carnet "Tourex" están muy bien ilustrados con la reproducción de los más bellos lugares del país francés, a la vez que tienen el atractivo de las ventajas pecuniarias que pueden encontrar en ello los amigos de viajes.

Francia se dispone, en la próxima temporada de primavera, a utilizar este ingenioso procedimiento, para hacer que desfilen por la Costa Azul, y por otras hermosas regiones del Sur y de la Costa occidental y de Normandía, muchos millares de turistas extranjeros, que, por las circunstancias de los últimos años, han descendido en número con relación a otros anteriores.

Se conseguirá que vaya creciendo el turismo por este procedimiento?

Indudablemente, que Bélgica ha dado el primer paso y lo ha dado con éxito. Pero ¿sucederá lo mismo en Francia?

Este es el enigma.

JORGE DEBLANC.

ESTAMPAS PARISINAS

Procedimiento de propaganda en pro del turismo

De Bélgica nos traen noticias de que se trata de realizar una intensificación de la propaganda en favor del turismo, porque en el último verano, lo que hicieron los belgas en este aspecto les ha dado un excelente resultado.

Y en Francia se trata de imitar los procedimientos belgas para regiones tan propicias a ellos como la Costa Azul.

El medio que va a emplearse para esta propaganda, ha sido aceptado por el Gobierno francés y por algunas sociedades recreativas y otras científicas de París.

Consiste en entregar a los viajeros que atraviesan por los pueblos de la Ribera un carnet conteniendo cheques pagaderos en los principales hoteles y en las mejores casas de comercio de las ciudades más importantes de la Costa Azul. Estos cheques, denominados "Cheques Tourex" tienen un valor que varía, según las casas, entre 25 y 100 francos.

Con ellos se paga en los distintos establecimientos, y al presentarlos se les hace

Exposición de Cristóbal Ruiz

El Ateneo de Madrid, dando nueva muestra de su dinamismo, ha organizado, con el ciclo de conferencias entre las ya realizadas la de Unamuno, la de doña María de Martínez Sierra, la de Pestaña y otros, varias exposiciones de arte, inaugurando la primera con obras del pintor andaluz Cristóbal de Ruiz.

Aquellos a quienes le interesa las cosas de color y del dibujo, saben que este pintor de gran sensibilidad, es un brujo del arte, y que siente como pocos de nuestra época las mudas perspectivas de nuestros campos castellanos. Sus lienzos reflejan esa soledad campestre admirablemente.

Sin misterios en su ejecución para el artista, aunque imprime en la obra el misterio del causal sentimental, valor del que parece revestida su obra, en su mayoría paisajes y marinas, diríase que sus lienzos se trazaron conjuntamente con leyendas de Azorín que tanta familiaridad tienen con aquella del Quijote. Los pueblos de Azorín serían bien servidos con ilustraciones de Cristóbal Ruiz; su paleta moderna sin pisar los umbrales de la extravagancia tan mal interpretada por los que persisten intentar hacer arte sin la más leve consecuencia con los elementos de belleza que en toda obra ha de lucir, permite ver a simple vista que sintetiza todo cuanto puede y la magia del color solo es usada en contraste bien opuestos para obtener la emoción.

Dejemos libertad para el arte, en elección de asunto y de procedimiento; pero el artista que no sepa hacer sentir, es que no siente el tiempo. En la obra expuesta hallamos amplios cauces para interminables discusiones, pero no negarán los que se recrean con el fruto de su contemplación, que se hallan frente a lienzos iluminados con gran acierto determinando la hora y época del año en que están pintados.

Como nota pronta a nuestra observación, consignaremos, sin que sea motivo de censura, lo extraño de ser andaluz este artista, y en su obra haya un fondo melancólico de ternura. No escogió momentos alegres, y abundan en sus plenas luces los atardeceres, sus tierras de labranza que marcan el surco árido y duro, el paso pereoso del gañán y la yunta, dicen en él, más que las alegres vendimias, las doradas mieses de las eras y motivos festivos que otros artistas hijos de aquel sol abrasador eligieran para sus cuadros.

Su espíritu de poeta le lleva cerca del silencio contemplativo que traslada con tanto acierto a sus cuadros. Varios retratos hacen compañía a los encoñados paisajes, algunos de rústico carácter, como el

otro poeta. Sus modelos ya predisponen a lo que puede esperarse del lienzo, en el de la hija del pintor, inmisma y esbelta mocita, atrayente y con la misma emoción que el de paisaje, después de la vida terrena de sus ojos claros, todo cuanto se relaciona con la figura, es para instararla en un gran museo de arte moderno, donde ya hemos podido apreciar el prestigio de este gran pintor con otras obras suyas al lado de los primeros maestros contemporáneos. Nuestra visita hecía a la vez que el pintor se esforzaba en mostrar lo que consideraba de acierto a una gran belleza, a la artista de la pantalla Gloria del Mar, era sin duda un reflejo que Cristóbal Ruiz ha mostrado con acierto supremo, viendo en esta artista brillante el mismo sentimiento que Cristóbal Ruiz encuentra en la elección de sus modelos.

La docta casa ofrece más sanos ejemplos con estas exposiciones, que los que nacen en la controversia de algunos temas, discusiones políticas y avanzados idealismos.

A la exposición de Cristóbal Ruiz van a seguir otras interesantes de artistas de distintas regiones, que iremos describiendo oportunamente.

JOSE M. PALMA.

El Rano núm. 1

La tertulia "Ranita número 1" de tan puro sabor choquero celebró ayer la entrada de año con un estepungo y succulento banquete.

Para estos buenos amigos, obreros todos de distintos ramos, la vida no es vida si no está sazónada con un poco de alegría y un poco de optimismo... y a reír y a cantar se ha dicho. Por eso son siempre tan simpáticas cuantas fiestas y jolgorios organizan los veteranos raneros de la "Ranita número 1" en cuyo escudo campea un lema: "Somos amigos".

R. BUENDIA

DIRECTOR

del Dispensario Antilaberalcoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE LA 3

GOBERNADOR ALONSO, 1

(esquina a Castelar)

Sda. Española de Armas y Municiones S. A.

EIBAR

Expenduria Oficial de Explosivos, y cartuchos de todas clases, cargados Fábrica.—Gran surtido de Escopetas y utensilios de caza.

ARMAS CORTAS - STAR - ASTRA y F. N.

Facilito documentación rápidamente

Cazadores para no ser engañados, exigir en los Cartuchos el precinto de Fábrica y marcas Aguila-Fulgur-Indian y Nemrod, las mejores marcas. Garantizadas por la casa más importante de España.

CUCHILLERIA FINA Y ARMAS DE FUEGO

BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA

(LA PLACETA) Sagasta, 30 HUELVA

Notas agrícolas

EL TRIGO EN LOS ESTADOS UNIDOS
Nueva York.—El tiempo sigue frío y el estado del cultivo del trigo de invierno es malo en los principales estados productores, especialmente en la parte occidental del Kansas.

TRIGO EN AUSTRALIA
Sídney.—A causa de ataques de roya se registran algunos daños ligeros en la cosecha de trigo, pero no desmerece la cantidad que se prevé de 54 millones de quintales calculada hace un par de meses.

LA PRODUCCION VINICOLA MUNDIAL
Madrid.—El resultado en cada uno de los países productores de vino, de Europa Occidental puede resumirse en esta forma:

En España con un par de meses desfavorables anteriores a la cosecha, se considera esta media.
La portuguesa escasa.
La italiana superior a lo que se creía ya que se acercará a unos 45 millones de hectolitros, pero de calidad muy mediocre.

En Francia por la parte Sur fuertes ataques y condiciones desfavorables en la vendimia hace que tampoco se espere más de 45 millones de hectolitros y con una calidad de mosto bastante deficiente.

La producción total de Europa central resulta por lo tanto inferior a la del año pasado.
La cosecha europea total resultará inferior a la del año anterior en más de diez millones de hectolitros, pero tal vez superior a la del año.

De todas formas, la cosecha será también superior a la de 1921 y 26.
La producción del hemisferio meridional es escasa por las heladas en la Argentina calculándose su producción de siete a ocho millones de hectolitros.

P. C.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio Municipal
Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA

SECCION LOCAL

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

HURTO DE ACEITUNAS

Los vecinos de San Juan del Puerto Juan Sánchez Caro, José Gómez González y Gregorio Barrera Espinosa, han sido de tenidos por hurto de aceitunas.

Comisaría de Vigilancia

Denuncias remitidas al Juzgado de Instrucción.

Contra José Rodríguez Brioso por tenencia y disparo de arma de fuego corta, de la que carecía de licencia para su uso.

De Antonio Carrasco contra Antonio Villanueva Rebollo, por insultos y amenazas.

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Ninguno.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés "Garlinge" para Cagrelle con mineral.

Vapor español "Borga" para Valencia con mineral.

Vapor español "Nalón" para Málaga en tránsito.

Vapor inglés "Llantwit Major" para Amberes con mineral.

Vapor francés "P. L. M. 20" para Rotterdam con mineral.

Policia Urbana

Servicios prestados en el día de ayer: Infracciones de ordenanzas municipales, 4.

Auxilios, 3. Faltas de Policía Urbana Ayuntamiento, 8.

Detenidos, 1. Informes al Juzgado, 3.

Idem dependencias municipales, 2. Perros recogidos y puestos a observación, 1.

Notificaciones, 18. Pesadas de diferentes artículos, 25.

Denuncias por daños, 1.

Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer: Infracciones de Ordenanzas municipales, 1.

Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 37.

Detenidos, 2.

Casa de Socorro

En este centro benéfico recibieron curación las personas siguientes:

Manuel Zaragoza Rodríguez, Octavio Rodríguez Bueno, Antonio Rodríguez Farelo, Rosalia Torres Lario, Carmen Diaz Carrasco, Enrique Barrionuevo Mora, Concepción González Vázquez. Todos leves.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO

MONOLOGOS
Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de giro Mútuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

USANDO SOLO TRES DIAS EL PATENTADO UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y drezas

ojos de gallo verrugas y jonaces

Hay muchas imitaciones inferiores

en todas partes, 1,25 Pesetas.—Por 11,75 Pesetas

Farmacia Puerto

"A L A S"

Proyectos y presupuestos gratis

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera de San Jerónimo, 4, pral. MADRID

Publicidad en todos los sistemas

LOTERIA NACIONAL

SORTEO DEL DIA 2 DE ENERO DE 1933

1.º Premio: 500.000 Ptas.

Número 38.984

Madrid.

2.º Premio: 300.000 Ptas.

Número 20 601

Barcelona-Salamanca-Madrid.

3.º Premio: 200.000 Ptas.

Número 18 703

Granada-Algemesi-Bilbao.

4.º Premio: 150.000 Ptas.

Número 34 545

Barcelona.

APROXIMACIONES

Table with 2 columns: Amount (e.g., 1 de 8.000 pesetas) and Number of tickets (e.g., 38.988)

99 aproximaciones de 1.500 pesetas para cada uno de los 99 números restantes de la centena de los cuatros primeros premios

Con 15.000 Ptas.

Table listing winning numbers and locations (e.g., 28.975 Madrid-Barcelona)

CATORCE MIL

Table of numbers for CATORCE MIL prize

TREINTA MIL

Table of numbers for TREINTA MIL prize

QUINCE MIL

Table of numbers for QUINCE MIL prize

TREINTA Y UN MIL

Table of numbers for TREINTA Y UN MIL prize

DIEZ Y SEIS MIL

Table of numbers for DIEZ Y SEIS MIL prize

TREINTA Y DOS MIL

Table of numbers for TREINTA Y DOS MIL prize

DIEZ Y SIETE MIL

Table of numbers for DIEZ Y SIETE MIL prize

TREINTA Y TRES MIL

Table of numbers for TREINTA Y TRES MIL prize

DIEZ Y OCHO MIL

Table of numbers for DIEZ Y OCHO MIL prize

TREINTA Y CUATRO MIL

Table of numbers for TREINTA Y CUATRO MIL prize

DIEZ Y NUEVE MIL

Table of numbers for DIEZ Y NUEVE MIL prize

TREINTA Y CINCO MIL

Table of numbers for TREINTA Y CINCO MIL prize

VEINTE MIL

Table of numbers for VEINTE MIL prize

TREINTA Y SEIS MIL

Table of numbers for TREINTA Y SEIS MIL prize

La Caja de Ahorros de Banco Internacional de Industria y Comercio abona a sus imponentes el 4 por 100 de interés anual

VEINTE Y UN MIL

Table of numbers for VEINTE Y UN MIL prize

TREINTA Y SEIS MIL

Table of numbers for TREINTA Y SEIS MIL prize

VEINTIDOS MIL

Table of numbers for VEINTIDOS MIL prize

TREINTA Y SEIS MIL

Table of numbers for TREINTA Y SEIS MIL prize

VEINTITRES MIL

Table of numbers for VEINTITRES MIL prize

TREINTA Y SEIS MIL

Table of numbers for TREINTA Y SEIS MIL prize

VEINTICUATRO MIL

Table of numbers for VEINTICUATRO MIL prize

TREINTA Y SEIS MIL

Table of numbers for TREINTA Y SEIS MIL prize

VEINTICINCO MIL

Table of numbers for VEINTICINCO MIL prize

TREINTA Y SEIS MIL

Table of numbers for TREINTA Y SEIS MIL prize

VEINTISEIS MIL

Table of numbers for VEINTISEIS MIL prize

TREINTA Y SEIS MIL

Table of numbers for TREINTA Y SEIS MIL prize

VEINTISIETE MIL

Table of numbers for VEINTISIETE MIL prize

TREINTA Y SEIS MIL

Table of numbers for TREINTA Y SEIS MIL prize

VEINTIOCHO MIL

Table of numbers for VEINTIOCHO MIL prize

TREINTA Y SEIS MIL

Table of numbers for TREINTA Y SEIS MIL prize

VEINTINUEVE MIL

Table of numbers for VEINTINUEVE MIL prize

TREINTA Y SEIS MIL

Table of numbers for TREINTA Y SEIS MIL prize

DOCE MIL

Table of numbers for DOCE MIL prize

TREINTA Y SEIS MIL

Table of numbers for TREINTA Y SEIS MIL prize

ONCE MIL

Table of numbers for ONCE MIL prize

TREINTA Y SEIS MIL

Table of numbers for TREINTA Y SEIS MIL prize

DOCE MIL

Table of numbers for DOCE MIL prize

TREINTA Y SEIS MIL

Table of numbers for TREINTA Y SEIS MIL prize

TRECE MIL

Table of numbers for TRECE MIL prize

TRECE MIL

Table of numbers for TRECE MIL prize

Viuda de SOUSA y Compañía

Regalamos los artículos!

Retened estas palabras y no las olvidéis!

Desde el día 12 de este mes de Diciembre, a todo cliente que compre al contado, se le dará un ticket con el valor de lo comprado y el día que lo ha adquirido, y el 12 de Enero de 1933, se sortearán los días transcurridos y a todo aquel que su vale corresponde al día beneficiado se le devolverá íntegro su importe.

CON UN POCO DE SUERTE VUESTRA COMPRA OS RESULTARA GRATIS!

Fijaos bien.

Precios de verdadera ruina y

UN DIA GRATIS

Novios... vuestro equipo de buena calidad y REGALADO

EL 30 DE DICIEMBRE...

Tuvo lugar el cierre del inventario, y considerando excesivas las existencias en tejidos y confecciones quiero reducirlas. Para ello se establecen GRANDES REBAJAS. Le interesa comprar barato. Sea usted el primero, no deje que otros se adelanten y pueda llegar tarde.

Diego Fidalgo

Alcalá Zamora, 19

HUELVA

© Ayuntamiento de Huelva



Trajes interiores de lana

contra el FRÍO y el REUMA

Venta exclusiva:

JOSÉ V. MACHUCA HUELVA

"CAMISERA INGLESA"

Estuches de estilográficas y lapiceros para regalo. Carpetas de fantasía

PAPELERIA INGLESA HUELVA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Al recibimos y el gobernador, nos manifesté que habiéndose con don Alejandro Vázquez Gutiérrez, ingeniero agrónomo delegado para la aplicación de la ley de la Reforma Agraria, en Cadiz, Sevilla y Huelva, acerca de todo lo pendiente en esta provincia, relacionado con dicha aplicación. Dicho ingeniero se ha hecho cargo de los documentos que tenía el gobernador relativos al asunto aludido, habiéndole rogado a la citada autoridad que incluyera a todos los alcaldes de la provincia, dirigiendo, directamente, para todo lo que concierne a la Reforma Agraria, a la Delegación del Instituto correspondiente, de el Gobierno civil de Sevilla.

El delegado gubernativo señor Calvete, comunicó que se han firmado las bases de trabajo en Ventaneros; y que ha marchado a Chaverver de León para intervenir en un conflicto social allí pendiente.

El gobernador nos dio cuenta también de que a causa de la fuerte y pertinaz lluvia, habiéndose registrado un desprendimiento de tierra, en la línea de Zafrá, si bien, inmediatamente, quedó la vía libre, sin que se haya registrado el menor incidente ni ninguna alteración.

El alcalde de Galarzo da cuenta de que los obreros agrícolas de dicha localidad han retirado el oficio de huelga que tenían presentado.

OJO NO CONFUNDIRSE!
La acreditada casa de SALVADOR DIAZ FERIA por dejar el negocio realiza todas sus existencias a mitad de su valor.

Visítad este establecimiento y se convencerán de que no hay nada de truco.

Ernesto Deligny, 7 (antes Bocas) HUELVA

REFLEXIONES DEL MOMENTO

¿Dónde y cómo invertir el dinero?

Problema de todas las épocas desde que mundo capitalista existe. A su resolución se han aprestado los hombres de ciencia financiera a quienes se pide la ecuación final de su sabiduría, los practicantes de Bolsa, de los que solicita el secreto de sus manipulaciones; los favorecidos por el éxito en los negocios a quienes se reclama el talismán de su fortuna y los clarividentes en la vida económica de los que se espera la luz de la profecía certera. Pero las fórmulas no han surgido, en realidad porque no hay fórmulas rígidas e inmutables. En la conservación y acrecentamiento del patrimonio privado juega con muchos tantos de ventaja la ecuación personal del propietario. "Ni la distracción de la mujer propia ni el cuidado de la hacienda particular deben confiarse a la diligencia ajena" dice un aforismo. Y es que la virtud de trabajar y de ahorrar requiere un complemento necesario: el de saber conservar lo ahorrado, como la construcción de un bello edificio exige, no solo la ciencia y los cuidados del arquitecto que lo construye, sino los del que lo conserve. Sin el primero el edificio "no existiría"; sin el segundo el edificio "no existiría".

Pero no se crea que puede encerrarse en una receta el secreto de la conservación del capital ahorrado. Nada hay tan mudable y movido como ese terreno por el que discurren todos los días las circunstancias financieras, los factores económicos que actúan sobre la riqueza. Cuando la desvalorización del marco, pareció que iban a quedar definitivamente aniquilados los valores de renta fija. Hoy los que sufren los que peligran, los que parecen borrarse del horizonte sensible, son los valores de renta variable. En Norteamérica por ejemplo, ninguna empresa de ferrocarriles reparte ya dividendos a sus acciones. ¿Puede deducirse de esto que los valores industriales, como representantes genuinos de este grupo están inmediatamente condenados a desaparecer? Tampoco.

Las circunstancias han variado y a esa incesante rotación de circunstancias hay que atemperarse para fijar el rumbo de la nave del ahorro. Con tanta mayor prudencia, con tanto tino y visión clara de las cosas y de los hechos cuanto que nunca como ahora se cumple tan exactamente la interpretación que hacía Lloyd George tiempo ha, de la situación económica: "Una partida de billar jugada en un barco a merced de un temporal violento". Justa y exacta comparación porque así como en este caso todas las leyes físicas y matemáticas del choque, de la elasticidad y de la inercia quedan inutilizadas ante el azar de los bandazos que la nave experimenta, así han quedado desvanecidos muchos conceptos y postulados clásicos de la economía.

ANTONIO DE MIGUEL

El homenaje a la Vejez desvalida

Ayer, primero de año, y a las once en punto de la mañana, se verificó el homenaje a la Vejez desvalida organizado por la Juventud Radical.

Dicho acto tan simpático y tan humanitario tuvo lugar en el Centro Republicano de la calle Capitán Galán.

A pesar de la inclemencia de la mañana, de la lluvia y del frío, a las puertas de dicho Centro, del antiguo Casino Republicano de la calle "Seña" desde mucho antes de la citada hora, numerosos muchachos de ambos sexos se apretujaban uno contra otro en espera del obsequio que había de ofrecerles una Juventud entusiasmada y orgullosa —¿por qué no?— de su misma obra, en un día de infinita esperanza y preñado, como ningún otro del año, de optimismo y de amor a la vida.

A lo largo del salón y admirablemente distribuidos se encontraban los lotes de prendas de abrigo y comestibles que habían de ser repartidos entre los viejos desvalidos.

Dichos lotes consistían en mantas, tocas, abrigos, gorras, bufandas, pan, arroz, garbanos, habichuelas, bacalo, tocino, chorizos, morcillas, dulces y tabaco.

Poco después de comenzado el reparto de los lotes, llevado a cabo, sin solemnidad ni pompa alguna, para hacerlos aún más hermosos dentro de la sencillez, llegó el gobernador civil señor Solsona acompañado del alcalde señor Barrigón Fornieles, el presidente de la Diputación señor Martín Forero, el diputado a Cortes señor Terrotero y el concejal y diputado provincial, señor Romero Claret.

Estas autoridades fueron recibidas, a la entrada del salón, por la comisión organizadora del acto, la cual cedió seguidamente a dichos señores, sus puestos en el acto de reparto de lotes, para que los homenajeados recibieran el obsequio a ellos destinados de mano de la misma autoridad.

La tarea del reparto duró hasta después de las cuatro de la tarde siendo el número de lotes repartidos de 600.

A las autoridades y a los representantes de la Prensa se les obsequió con jerez y fiambres.

Por cuanto significa este acto, celebrado como ya antes decimos, dentro de la mayor sencillez y realizado por la presencia de las autoridades y por la de otros señores destacados en las filas de un republicano de abolengo, no tenemos por menos que felicitar a los señores Garrido Liger, Gallardo, Vázquez Limón, Soriano, Egurola y a cuantos han integrado la comisión organizadora del homenaje a la Vejez por el éxito obtenido y por su magnífica organización.

SE ARRIENDA

Piso moderno y económico con cuarto de baño en la plaza de San Pedro.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

SUCESOS

UN ATRACO

En la carretera Odiel, fué objeto de un atraco durante la madrugada de ayer domingo, Juan Romero Fuentes, de 34 años de edad que habita en el callejón Magdalena número 2.

Los atracadores agredieron a Juan causándole una herida contusa en la barba. QUÉ ASISTIDO EN LA CASA DE SOCORRO.

QUEMADURAS CON GASOLINA Manuel Suárez Vizcaya, de 45 años de edad, con domicilio en la carretera de Sevilla se produjo quemaduras con gasolina en ambas manos.

Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

SE TRASPASA

el establecimiento "La Peña" en buenas condiciones por no poderlo atender. Razón en el mismo, calle Canalejas, 25.

PERSONAS

residentes en pequeñas poblaciones o capitales, ganarán MIL PESETAS durante horas libres. Asunto sensacional. Goth, Pi Margall, 7, Madrid.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	64,55
Francos	47,90
Libras	41,05
Liras	62,95
Dólares	12,30

Carrito Suplemento de Economía. Bienes. Empezados de las Mías GRANOS, ERVICIA, ULCEBAS, SAFINA, PASADONAS, GRIETAS DEL PEZON, QUEMADURAS Y OTRAS AFECTOS DE LA PIEL POMADA ANTISEPTICA "19" Dr. M. S. Piqueras. Premio Diploma de Honor en su especialidad en Farmacia y Quimica en 1.225 y 3.000.

En defensa de la Reforma agraria.-El atentado contra la propiedad rústica

Madrid. DECRETO APROBADO POR LAS CORTES "EXPOSICION

El Gobierno de la República pone especial interés en aplicar la ley de Reforma agraria promulgada el 15 de septiembre último con la celeridad que demandan las necesidades de orden social y económico que experimenta el país en el presente momento. Pero, bien penetrado de la complejidad del problema y de los trámites que marca la ley de Bases para su aplicación, en cuya ley, por otra parte, están contenidos todos los preceptos que permiten satisfacer los anhelos de redención del propietario campesino, al mismo tiempo que defendidos y amparados los intereses de la economía nacional y de los cultivadores de la tierra en cuanto tienen de atendibles no ha de permanecer indiferente ante los continuos excesos de los que, por iniciativa propia o por instigación de carácter sectario, atentan un día y otro contra el uso de la propiedad rústica, atentados que se traducen, en definitiva, en una alteración constante del ritmo de las explotaciones rurales, con evidente menoscabo de la riqueza agropecuaria, cuya defensa compete al Gobierno, como parte integrante que es del patrimonio nacional. Y estos excesos son doblemente condenables porque, además del daño material que les son inherentes, producen el de perturbar la metódica y ordenada aplicación de los preceptos de la ley de Reforma agraria, lo que redundará en perjuicio de los mismos contraventores y de las grandes masas de futuros beneficiados, que, respetuosos con la ley y las disposiciones de las autoridades, tienen puestas sus legítimas esperanzas en la aplicación de esa ley de Reforma agraria, cuya ejecución requiere una labor técnica y jurídica escalonada que sepa hermanar los intereses sociales y económicos, que son la esencia misma de su constitución.

Por todo lo expuesto, el Consejo de ministros a propuesta del de Agricultura, Industria y Comercio, tiene el honor de someter a las Cortes Constituyentes el siguiente

PROYECTO DE LEY Artículo 1.º Por disposición de esta ley, se priva de los beneficios de la aplicación de la de Reforma agraria, promulgada el 15 de septiembre de 1932, a toda persona que cometa un atentado contra la propiedad rústica, en las condiciones que se detallan en los artículos siguientes:

Art. 2.º Se estimarán incurso en la sanción a que se contrae el artículo anterior las personas de ambos sexos, mayores de edad, que aislada o colectivamente invadan fincas rústicas de propiedad ajena, cercadas o rasas, roturando todas o parte de sus tierras; dañando sus sembrados; apropiándose de frutos del suelo o vuelo, talando arbolado, causando destrozos en las obras permanentes de mejoría o en la maquinaria agrícola, maltratando los ganados de labor y renta y, en general, realizando acciones que se traduzcan en una alteración de la marcha normal de la explotación agrícola afectada como se indica.

Art. 3.º Esta sanción tendrá carácter temporal o será de duración indefinida según la naturaleza y circunstancias que concurran en la comisión del atentado, regulándose la intensidad del castigo por el Instituto de Reforma Agraria.

Art. 4.º Para la efectividad de la sanción, será precisa que la persona sobre la cual recae haya sido condenada por los Tribunales competentes en sentencia que se refiera a la comisión de alguno de los hechos señalados en el artículo segundo.

Art. 5.º Los Tribunales competentes vienen obligados desde la promulgación de esta ley a remitir a la Dirección general del Instituto de Reforma Agraria copia de todas las sentencias que recaigan en todos los procesos incoados con motivo de la comisión de algunos de los hechos detallados en el artículo segundo.

Art. 6.º En el Instituto de Reforma Agraria se dispondrá la documentación de registro y archivo necesario para enumerar a las personas comprendidas en la sanción a que se contrae esta ley, dando el debido conocimiento a las Juntas provinciales correspondientes, a fin de que elimine de los censos campesinos comunidades de labradores, arrendamientos colectivos, asentamientos de braceros, etc., a los incurso en la sanción a que se contrae el artículo primero de esta ley.

Art. 7.º Contra la inclusión en las listas de excluidos de los beneficios de la ley de Reforma agraria a que se refieren los artículos anteriores, no cabe otro recurso, dirigido al director general del Instituto, que el que se fundamente en error material sobre identificación de la persona sancionada o en rectificación de la sentencia judicial, que siendo firme fué comunicada al organismo ejecutor de la Reforma, según se ordena en el artículo 5.º

Art. 8.º Quedan derogadas todas las disposiciones que se opongan al contenido de lo preceptuado en esta ley.

Para oficinas En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas. Razón "Papelería Inglesa".

El ministro de Obras Públicas confirma un intento de huelga ferroviaria

Madrid.—El ministro de Obras Públicas, hablando con los periodistas, confirmó que había existido un intento de huelga ferroviaria, de brazos caídos, en Zaragoza, habiendo fracasado, lo mismo que ha ocurrido en otros puntos de España.

Por otra parte, dijo el ministro que el alza de las tarifas ferroviarias, importantes unos cuarenta millones, se dedicaría a incrementar lo destinado para el personal de Ferrocarriles.

Del Año nuevo en Palacio

Madrid.—Con motivo de la festividad de Año Nuevo, el Presidente de la República ha concedido numerosas audiencias. Entre las visitas recibidas por Su Excelencia, figuran la de los miembros de la Casa Militar.

Esta noche, se celebrará en el Palacio Nacional el anunciado banquete diplomático.

El año 33 y las opiniones de algunos políticos

Madrid.—Se ha consultado a varios políticos acerca de su opinión respecto a lo que ha de dar de sí el año 1933.

El señor Ossorio y Gallardo se ha negado a hacer ninguna manifestación, limitándose a expresar su deseo de que arraigue la República.

Ha dicho el conde de Romanones que el año 1933 sería más definitivo que el 32. Todo lo que en el año suceda será para afianzar o para que todo venga al suelo convertido en polvo.

Lo principal —agrega Romanones— es que sea un año de trabajo, de paz y de prosperidad.

El señor Martínez de Velasco opina que de las elecciones municipales del 6 de abril dependerá lo que haya de suceder en el año de 1933; elecciones que tendrán carácter de plebiscito.

El señor Besteiro ha expuesto que el

problema principal es el del paro forzoso, que exige mucho estudio, mucha serenidad y mucha discreción. Don Teodoro Menéndez (socialista): En el año 33—y en abril—habrá elecciones municipales.

Las Cortes funcionarán hasta el verano. Y, en otoño, habrá elecciones generales. La Federación de izquierdas, republicana, actuará en momento oportuno, so breviendo el decreto de disolución del Parlamento y volviendo a ser jefe del Gobierno el señor Azaña, pasado los socialistas a la oposición.

Los elementos lerrouxistas se distribuirán entre diversas organizaciones políticas; y el señor Lerroux quedará con sus huestes muy reducidas y limitadas a aquellos de tendencias reaccionarias.

En las próximas elecciones municipales, será concejal don Indalecio Prieto y el Ayuntamiento de Madrid lo elegirá alcalde.

Conferencia en la Casa del Pueblo

Madrid.—En la Casa del Pueblo, ha dado una conferencia el secretario del Sindicato Nacional Ferroviario, Trifón Gómez sobre la actitud de los socialistas.

Entre otras cosas, dijo que se le combatía a los socialistas porque no abandonan el Poder, destacándose en combatirlos los sindicalistas.

—Algún día —agregó— dejarán el Poder los socialistas, pero yo pregunto: ¿Cómo van a gobernar entonces los hombres de la coalición republicana?

El orador se ocupó de los problemas mineros, campesino y ferroviario, anunciando que dentro de poco los ferroviarios contarán con un Estatuto del trabajo que les amparará.

Los ministros de Agricultura y Estado

Madrid.—A la una de esta tarde llegó a Madrid, procedente de Alicante, en automóvil, el ministro de Agricultura.

El ministro de Estado, restablecido de su enfermedad ha acudido hoy a su despacho oficial.

DE PROVINCIAS

La jornada en Sevilla

Ni fútbol ni toros.-Los rumores alarmistas se desvanecieron con el agua...

Sevilla.—¡Mal comienzo de año! Lluvia torrencial a todo trapo. La ciudad ha estado sometida durante muchas horas—desde el filo de la madrugada pasada, al nacer el año 1933—al tormento de una lluvia tenaz, copiosísima, impetuosa... Parece que el agua se ha acercado definitivamente en estas latitudes del Sur como algo constatastical de su clima que siempre tuvo fama de benigno y grato. ¡Nunca vivimos tanto en Sevilla! Con registrar el hecho de que, en lo que va de la temporada futbolera, se han suspendidos ya tres veces los partidos de Campeonato—que difícilmente suelen suspenderse por el agua— queda hecho el mejor "elogio" del régimen lluvioso que sufre Andalucía, especialmente Sevilla...

La nota destacada de la jornada ha sido la lluvia. Hasta las doce del día, el público deportivo confiaba en que las nubes impusieran una tregua, y se pudiera jugar el match del Campeonato de "Liga" Sevilla-Murcia F. C., que llegó a interesar vivamente a la opinión que sigue con curiosidad la trayectoria del club "blanco" en el torneo ligero. A partir de la una de la tarde cayó el agua torrencialmente, y hubo necesidad de suspender el partido. Ya estaba mucho público en el campo cuando se acordó la suspensión, y como es lógico, retornó a la ciudad, defraudado...

También se suspendió la fiesta taurina en la bonita plaza de la Pañoleta, el alcaide de Sevilla. ¡No está el tiempo para toros ni fútbol!

El río lleva imponente crecida. Córdoba nos ha mandado mucha agua en las últimas 48 horas. En el puerto comenzaron hoy las medidas de precaución ante esta nueva fase del Guadalquivir en época de lluvias torrenciales. No es que haya peligro de inundación de la simpática barriada trianera, porque con las obras de la Corta de Tablada el peligro se hizo ya difícil y remotísimo, pero las previsiones se imponen siempre para proteger las mercancías acumuladas en los tinglados del muelle del puerto. También los buques reforzaron sus amarras para neutralizar el ímpetu de la corriente del río cuando viene agitado, como ahora...

El Año Nuevo surgió pleno de rumores alarmistas. Se decía que hoy domingo ocurrirían cosas importantes. Algún rumor—por su naturaleza truculenta— llegó a impresionar fuertemente el ánimo de la ciudad. Nada ha pasado extraordinario. El agua, actuando como sedante, disolvió los rumores forjados al calor de apasionados puntos de vista sociales o políticos. La jornada ha tenido, pues, como matiz

Del atraco en una taberna

Sevilla.—Ha sido operado uno de los autores del atraco cometido en la plaza del Peligro número 6.

Llamase este operado Manuel Moreno, el cual ha declarado que ni él ni sus acompañantes fueron en la taberna para cometer el atraco sino para tomar unas copas.

Guardias de Seguridad, tiroteados

Sevilla.—Varios guardias de Seguridad fueron tiroteados, la madrugada última, al transitar por una calle del barrio de la Macarena.

La Guardia civil dió una batida por dicha calle y sus alrededores sin resultado.

De huelgas

Sevilla.—En Dos Hermanas, se ha planteado la huelga de panaderos.

El gobernador se ha felicitado de que estos días hayan transcurrido tranquilos.

Más de huelgas

Sevilla.—En Camas, se declaró la huelga de panaderos, campesinos, metalúrgicos y de jabonerías, como protesta contra irregularidades que los huelguistas entienden que se han cometido en la formación del Censo obrero.

A Camas, llegó un delegado gubernativo que declaró ilegal la huelga, clausurando los Centros obreros de donde ha partido la huelga.

Esta tarde, se ha reanudado el trabajo.

Las ametralladoras del Aerodromo Militar

Barcelona.—Al recibir a los periodistas, les manifestó el gobernador civil que, en el Aerodromo Militar de Prats de Llobregat, unos desconocidos propusieron a los soldados afectos al mismo que les permitieran pasar al interior de la Base Aérea.

—Parece ser —agregó el gobernador— que se proponían apoderarse de las ametralladoras.

Varios soldados denunciaron el hecho a las autoridades y, de acuerdo con éstas acudieron a un Café donde sabían que estaban reunidos los individuos en cuestión que son ocho.

Practicada esta gestión, se detuvo a seis de ellos, logrando escapar los dos restantes.

De los detenidos, tres de ellos son anarquistas.

Ha dicho también el gobernador que la prisa que demostraron los citados individuos en realizar sus propósitos de entrar en el aerodromo ha podido obedecer a la intención de incendiarlo, una vez en posesión de las ametralladoras.

Protestando contra la transmisión de una noticia

Barcelona.—Los corresponsales de The Times y Daily Mail, en Barcelona, visitaron al gobernador para protestar de que se haya dirigido un telegrama a los citados rotativos, dando la noticia de que en Barcelona había estallado un movimiento revolucionario.

Expusieron dichos corresponsales al gobernador que querían dejar bien aclarado que ellos no habían tenido intervención alguna en el susodicho telegrama.

Los ferroviarios de M. Z. A.

Zaragoza.—En la estación de M. Z. A., por la mañana y tarde, se registraron dos intentos de huelga.

Acudieron los guardias de Asalto, practicándose la detención de los principales organizadores del movimiento.

Una comisión de ferroviarios visitó al gobernador pidiéndole la libertad de los detenidos.

El gobernador les contestó que antes de esta libertad tenían que reintegrarse todos al trabajo.

En efecto se les requirió para que así lo hicieran, consiguiéndose de la mayor parte y quedando solo en huelga de brazos caídos una minoría que, al fin, reanudó también sus tareas.

La situación en Oviedo

Oviedo.—Ayer, hicieron explosión varias bombas en todo el sector de La Felguera, oyéndose también un tiro.

Dos bombas estallaron ante la casa de un ingeniero, causando daños.

Parece ser que una bomba fué arrojada desde un automóvil y, por otra parte, se dice que la arrojaron desde un Cine.

En vista de la situación, cerraron sus puertas los Cines y otros espectáculos públicos así como los Cafés y establecimientos similares, retirándose la gente a sus respectivos domicilios.

Cerca de Sama, hicieron explosión dos bombas, después de haber pasado por el lugar de la ocurrencia el automóvil de la brigada de policía social.

Han quedado derribados tres castilletes de una mina y 14 postes de la línea eléctrica de Tudela-Veguín.

También ha sido destruido el motor del Lavadero de la mina Peña Rubia, no habiéndose podido trabajar hoy en dicha mina.

En uno de los postes derribados se ha encontrado un papel, escrito a lápiz, en el que se leía: "Año nuevo, vida nueva".

Asamblea clandestina

Zaragoza.—En el Sindicato Único del ramo de Construcción, fué sorprendida la celebración de una asamblea clandestina. Se practicaron 119 detenciones.

De estos detenidos, fueron libertados sesenta.

PONTON "ERRIS"
Depósito flotante de CARBONES MINERALES
Responde en forma de Antracita Inglesa, Rimendra y Gallet.
COKE.—Carbón especial para fraguas
FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO
Oficina: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA

EVITE LAS GOTERAS EN SU AZOTEA IMPERMEABILIZANDOLA CON FLINTKOTE
Agente en Huelva: VIUDA DE SALVADOR GONZALEZ

TORONJO
Los mejores cafés tostados
Se compra oro para pago de Aduanas
DESPACHO:
Almirante Hernández Pinzón, 18
HUELVA

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

MORRISON Y HASELDEN HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES
PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO, PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACERTOS
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbones y Cok Duro-Félguera

AGENTES DE ADUANA

CONSIGNATARIOS DE BUQUES



LA MODA EN INGLATERRA
Y LOS ESTADOS UNIDOS

La constituye la famosa goma de mascar

FEEN-A-MINT

que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

El FEEN-A-MINT ES MÁS QUE EL SUCALO

Todos lo saborean con deleite

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Deposito: 6. PUERTO DEL PELENO S. A.

BARTANDEE

MADRID



= Si Vd. sufre del

ESTOMAGO

y desconoce todavía los maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMACALES KLENNI

Pida a SEGALA Flores 14-BARCELONA

MUESTRAS GRATUITAS

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas

Correas de cuero y pelo de camello

Herramientas - Cables - Palas - "Basconis"

EFFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones

de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS:

Sagasta, 18-Ripartado 62

Huelva - León - Laredo - Totsia - Villa Sanjojo

HUELVA

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla:

Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Rápido: A las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva:

Rápido: A las 5,30, llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla, a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla, a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla, a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salida de Huelva:

Mixto-Correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.

Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.

Salida de Zafra:

Mixto-Correo: A las 1,00 llegando a Huelva a las 21,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

LINEA DE RIO TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río Tinto, a las 6,27.

Mixto: Salida de Río Tinto a las 14,30, llegando a Huelva, a las 19,3.

LINEA DE BUITRÓN

Buitrón y Zalamea a S. Juan el Puerto. Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.

Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan, a las 15,37.

Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde, a las 17,50.

Salida de Valverde a las 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.

Los domingos no circulan los trenes.

RADIO - La Voz de su Amor



Aparatos de Calidad

Varios modelos

Demostraciones gratuitas

Ventas á plazos

Bazar Mascarós

SDA D. A. COOP. "ALFA"

Primera manufactura española de máquinas de coser



La Sociedad «ALFA» garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años

Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos

Pida un catálogo gratis a

MAQUINAS DE COSER

"ALFA"

EIBAR

(España)

REPRESENTANTE

ELIAS PALMA, Miguel Redondo, 21.-HUELVA

AGENDAS -- DIETARIOS

Plumas Estilográficas

Artículos para regalos

PAPELERIA INGLESA

HUELVA

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO